重大现实题材剧《功勋》开播,《黄旭华》单元在新区取景拍摄; 爱国主旋律电影《疯狂731》在东方影都影视产业园开机——

"影视之都"刮起"红色旋风"

□文/图 本报记者 刘腾

9月26日起,由国家广播电视总局 出题、组织创作,上海广播电视台等单 位联合出品,在西海岸新区取景拍摄 的重大现实题材电视剧《功勋》在东方 卫视、北京卫视、江苏卫视、浙江卫视 黄金档首播,优酷、爱奇艺、腾讯视频 三家网络平台同步播出。

作为"理想照耀中国——庆祝中国共产党成立100周年"展播活动剧目,《功勋》集结了全国—线创作团队和制作班底,由著名导演郑晓龙担任总导演,李小明任总编辑,曹平、敦勇任总制片人。该剧取材于首批八位"共和国勋章"获得者:于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦的真实故事,以"国家叙事、时代表达"的艺术手法,用单元剧的形式,将八位功勋人物的人生华彩篇章与共和国命运串联起来,诠释了他们"忠诚、执着、朴实"的人生品格和献身祖国人民的崇高境界。

其中,《黄旭华》单元于2020年9月 27日在西海岸新区开机拍摄,同年10 月15日正式杀青。该单元由杨阳执导, 申捷编剧,黄晓明、陈好、王洛勇、黄小 蕾、张凯丽主演,以核潜艇下潜极限为 故事压力点和戏剧转折点,再现我国 自主研发核潜艇的艰难历程。

"该单元集中呈现了黄旭华投身核潜艇事业三十年的艰辛历程,其焦点是功勋人物面对家庭和事业之间如何抉择。黄旭华代表了我国从事核潜艇研究的科学家、科技工作者团队,他们义无反顾,在艰苦条件下完成巨大



电影《疯狂731》开机发布会现场。

的设计工作和计算工作,是作品的核心。"该剧有关负责人告诉记者。

9月25日,由吉林省委宣传部、黑 龙江省委宣传部、山东省委宣传部联 合摄制的电影《疯狂731》在东方影都 开机。

影片以侵华日军731部队在中国 东北进行惨绝人寰、触目惊心的细菌 实验为背景,姜武、王志文、李乃文等 实力演员生动展现中国人民无惧生 死、奋力抗争的英雄故事,是一部弘扬 爱国主义的主旋律史诗大片。影片将 全程在青岛东方影都取景,预计将于 2022年1月杀青。

"《疯狂731》不只为体现战争的残酷,更要表达中华民族始终不渝走和平发展道路的坚定意志,通过电影视

听语言进一步坚定构建人类命运共同体、共创人类美好未来的信心与决心,所以影片不会在视觉上展现暴力,更多的是在故事上下功夫,在情感上做文章,在画面上求突破,带给观众震撼的、催泪的、回味的观影体验。"导演赵林山表示。

当前,西海岸新区正全力打造"影视之都"城市名片,拥有全国首个5G高新视频实验园区和代表电影工业化最高水平的东方影都,具备从剧本孵化到后期制作的全产业链配套服务能力,已经成为各大影视公司首选拍摄基地。以东方影都为龙头,以高新技术为支撑,以政策服务为保障,新区将进一步加大影视企业、人才、项目的引进力度,打造千亿级影视产业链。

《董家口港城交通体系空间规划及重要道路节点详细规划设计》向社会公示

化工园区勾画高品质交通脉络

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,记者从董家口经济区获悉,《董家口港城交通体系空间规划及重要道路节点详细规划设计》正式向社会公示。

《董家口港城交通体系空间规划 及重要道路节点详细规划设计》在规 划期限及规模上做了详细说明,据悉, 规划年限为近期至2025年,远期至 2035年,并展望至2035年以后;规划面 积约19.27平方公里。董家口经济区化 工园区的规划范围北至滨海大道,南 至集成路,西至信阳路,东至中心路。

规划目标是以园区客运及货运交通需求为指引,以保障化工园区交通安全为前提,以打造高品质化工园区为方向,布局系统完善的近远期货运通道和客运专用道,有效指导近期交通设施建设,适当兼顾园区长远交通发展,打造"安全、绿色、智慧、共享"的高品质化工园区交通环境,支撑和引

导园区全链强链、多式联运、产城融合、封闭管理策略的实施。

园区发展原则坚持全盘统筹、近远结合、因地制宜、客货并重、危货分离。

规划内容包括对外交通系统、封闭园区道路交通规划和绿色交通规划 三个方面。

其中,对外交通系统包括港口系统、铁路系统、公路系统、疏港道路系统、铁路系统、公路系统、疏港道路系统、危货分离系统。将在规划年限内优化疏港交通结构,合理配置疏港通道、危货通道;加强铁路、公路、水运等多方式、一体化的对外交通衔接,提高集疏运容量;衔接物流园,提高疏港速度。

封闭园区道路交通规划按照"分类控制、分级管理、分步实施"的要求,结合园区产业结构、产业链特点、安全风险类型等实际情况,逐步推行园区封闭化管理。

根据《董家口经济区化工园区智慧管理系统工程规划设计方案》,对化工园区进行封闭化管理,在干支路路口设置综合卡口和普通卡口,实现干支结合、客货分离、封闭管理。

"干支结合"的道路形态结构,以 干路作为对外走廊和园内核心通道, 以支路向园内各厂区渗透,服务各厂 区,同时集散干路。"客货分离"具备 效率、安全双重优势;间隔组织,保障 客运、确保货运覆盖范围的全面性。 "封闭管理"由于围网位于周边道路内 侧,且厂区已有企业入驻,难以形成完整的厂区路,规划考虑设置局部厂区 路。

绿色交通规划则以绿色出行为主导,打造生态、舒适、智能的交通环境,为董家口化工园区和经济区提供高效、便捷公共交通系统,实现园区内外公共交通的无缝衔接,疏散化工园区客运流量。

创建节约型机关制止餐饮浪费行为

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,西海岸新区组织召开2021年节约型机关创建工作培训会,推动党政机关厉行勤俭节约、反对铺张浪费,进一步提高能源资源利用效率。

会议强调,节约型机关创建工 作要与公共机构节能考核相结合, 将创建内容纳入全区公共机构节能 考核细则,以节能考核为抓手推动 创建工作;要与落实制止餐饮浪费 行为相结合,将制止餐饮浪费内容, 同步部署、抓好落实;要与日常节, 同步部署、抓好落实;要与日常节, 纳入创建评价和节能考核内容, 识提高党政机关的主动性与 实提高党政机关的主动性与 实规,在全社会厉行节约反对浪费 中发挥示范引领效应。

深人学习"新安法" 拧紧生产"安全阀"

□记者 张静 报道

本报讯 为加强建设领域安全 生产工作,防止和减少安全生产事故的发生,近日,区住建局组织召开了建设领域新《安全生产法》宣贯学习会议,建管中心主要领导、分管领导,负有安全生产监管职责的科室负责人,各功能区及部分施工、监理企业代表参加了培训学习。

此次培训就"新安法"健全安全 生产责任体系、加大对违法行为的 惩处力度等进行了详尽解读,使培 训人员全面深入了解"新安法",促 使"依法生产、依法治安"。

通过此次培训,进一步提高了 建设领域安全生产管理水平,让"人 民至上、生命至上"的理念内化于 心、外化于行,继续保持建设领域安 全生产形势持续稳定发展。

大型线上招聘 服务企业用工

□记者 张静 报道

本报讯 记者日前从区人社局了解到,为进一步做好全区企业用工服务,推进外来人口及各类城乡求职人员、就业困难群体就地、就近转移就业,自9月16日至9月30日,西海岸新区举行2021年"迎金秋 采硕果"大型线上招聘活动暨残疾人就业帮扶专场招聘会。

据悉,本次招聘会由区人社局、区残疾人联合会主办,由青岛经济技术开发区招商集团冰鉴人才管理咨询有限公司承办。9月22日至29日为求职者投递简历阶段,9月23日至30日为资格审核及面试通知阶段。

另外,本次活动为公益活动,不 收取用人单位和求职者任何费用。 企业须保证所提供岗位信息真实有 效,严禁出现就业歧视现象。

(上接第一版)

立足区域特色>>

改革中探索青岛经验

此次"市级授权",经过审慎的研究采纳了"负面清单+直接赋权"的模式,本着"负面清单"之外事项"应放尽

放"的原则,确定了首批拟向青岛自贸片区下放承接的权力事项。

相较于全国其他自贸试验区,青岛自贸片区行政审批改革从区域特色出发,对规划资源、建设交通、对外投资、金融贸易、科技创新、人力资源和社会保障等着重进行了系统集成改革。

"下放的权限将有效解决企业投资发展、项目建设领域的瓶颈问题,能全面提高青岛自贸片区的行政审批效率,有效预防'反复跑、多头跑'事项发生,为片区加快项目建设、推动产业发展、优化营商环境提供有力支撑。"市政府办公厅有关工作人员表示。

"市级授权"不仅实现了管理权限

升级,更为制度创新释放更多红利创造了更优条件。未来,青岛自贸片区将在投资、贸易、金融创新和事中事后监管等领域不断优化监管措施,加快政府职能转变,实施一批贸易自由化和便利化创新制度,探索建立与国际通行规则相衔接的制度体系,推动青岛自贸片区新一轮快速发展。